

Банкротство: обзор ключевых позиций ВС РФ за II квартал

Почему задолженность по дивидендам не может стать основанием для банкротства? Должен ли отвечать бывший директор за действия подчиненных? Вправе ли УФАС рассматривать жалобы на банкротные торги? Влияет ли банкротство на течение срока исковой давности?

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Обзор, КонсультантПлюс, 2022.

Банком России до 9 марта 2023 года продлены ограничения на снятие наличной валюты

Общий лимит для снятия наличной иностранной валюты с валютного счета или вклада сохраняется - 10 тыс. долларов США или их эквивалент в евро. Сообщается, что граждане, которые с 9 марта 2022 года еще не успели воспользоваться этой возможностью, могут снять в валюте только деньги, поступившие на счет или вклад до 9 марта 2022 года.

Кроме этого, до 9 марта 2023 года: остаются в силе ограничения на покупку иностранной валюты - банки могут продавать гражданам только евро и доллары США, поступившие в кассы после 9 апреля 2022 года;

для юридических лиц - резидентов продлеваются ограничения на получение валюты на командировочные расходы в размере не более 5 тыс. долларов США или не более такой же суммы в эквиваленте в евро, фунтах стерлингов, японских иенах.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Информация Банка России от 01.08.2022 «Банк России продлил ограничения на снятие наличной иностранной валюты еще на 6 месяцев, до

9 марта 2023 года».

Росреестр дал рекомендации продавцам и покупателям недвижимости в связи с отменой специальной регистрационной надписи на договоре

Сообщается, что с 29 июня на договоре или иной сделке, являющейся основанием для регистрации собственности, не проставляется специальная регистрационная надпись («синий» штамп). В связи с этим разъясняется, кто и когда ставит отметки, а также как проверить недвижимость.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Информация Росреестра «Росреестр разъясняет: отказ от регнадписи на договорах не повлияет на безопасность сделок».

С 6 июля 2022 запущен проект по подписанию документов о госрегистрации юрлица или ИП с использованием мобильного приложения «Госключ»

Для получения услуги следует подготовить документы на сайте ФНС через сервис «Государственная онлайн-регистрация бизнеса» (<https://service.nalog.ru/gosreg/#ul>).

Сформированный пакет документов можно подписать с использованием мобильного приложения «Госключ» (приложение позволяет оформить необходимый для этого сертификат подписи).

Для получения сертификата подписи потребуется наличие подтвержденной учетной записи на портале Госуслуг, смартфон с NFC-модулем и загранпаспорт нового поколения (именно он содержит позволяющий идентифицировать гражданина чип с персональной

информацией).

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Письмо ФНС России от 22.07.2022 № КВ-4-14/9486@ «О реализации подписания документов в мобильном приложении Госключ».

По 31 декабря 2022 года продлена программа компенсации субъектам МСП расходов за пользование сервисом быстрых платежей

Сервис быстрых платежей платежной системы Банка России позволяет, в числе прочего, гражданам оплачивать товары и услуги с помощью мобильных приложений банков - участников сервиса.

Внесенными изменениями уточняются условия и порядок предоставления субсидий кредитным организациям на возмещение затрат субъектам МСП на оплату банковских комиссий при осуществлении перевода денежных средств физическими лицами в сервисе быстрых платежей.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Постановление Правительства РФ от 20.07.2022 № 1306 «О внесении изменений в Правила предоставления субсидий из федерального бюджета российским кредитным организациям на возмещение затрат субъектам малого и среднего предпринимательства на оплату банковских комиссий при осуществлении перевода денежных средств физическими лицами в пользу субъектов малого и среднего предпринимательства в оплату товаров (работ, услуг) в сервисе быстрых платежей платежной системы Банка России».

Правительством РФ утверждено типовое положение о заместителе руководителя органа (организации), ответственном за обеспечение информационной безопасности в органе (организации)

Типовое положение определяет полномочия, права и обязанности заместителя руководителя федерального органа исполнительной власти, высшего

исполнительного органа субъекта РФ, государственного фонда, государственной корпорации (компании) и иной организации, созданной на основании федерального закона, стратегического предприятия, стратегического акционерного общества и системообразующей организации российской экономики, юридического лица, являющегося субъектом критической информационной инфраструктуры РФ, ответственного за обеспечение информационной безопасности в органе (организации), в том числе за обнаружение, предупреждение и ликвидацию последствий компьютерных атак, и реагирование на компьютерные инциденты.

Кроме этого, документом утверждено типовое положение о структурном подразделении в органе (организации), обеспечивающем информационную безопасность такого органа (организации).

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Законодательство, Постановление Правительства РФ от 15.07.2022 № 1272 «Об утверждении типового положения о заместителе руководителя органа (организации), ответственном за обеспечение информационной безопасности в органе (организации), и типового положения о структурном подразделении в органе (организации), обеспечивающем информационную безопасность органа (организации)».

Много не договорено, да и говорено-то еще не сварено

Нормы трудового законодательства не распространяются на руководителя организации, который является единственным учредителем и членом этой организации.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Чимидовой Е.: Комментарий к Письму Министерства труда и социальной защиты РФ от 17.06.2022 № 14-6/ОФГ-4038 <О

нераспространении трудового законодательства на руководителя организации, который является единственным участником (учредителем), членом организации, собственником ее имущества».

Про харчи ныне молчи

Роструд разъяснил, может ли работодатель обязать сотрудника не разглашать данные о зарплате, включив такое условие в трудовой договор.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Чимидовой Е.: Комментарий к Письму Федеральной службы по труду и занятости от 24.05.2022 № ПГ/11476-6-1 <Может ли работодатель обязать сотрудника не разглашать данные о зарплате?>

Чаще всего о вреде курения люди заговаривают во время перекура (Э.А. Севрус (Борохов))

В России мало уделяют внимание трудовому потенциалу, в том числе и охране труда, считает Альбина Фаридовна Мингазова, неординарный руководитель в области охраны труда, член Межрегиональной ассоциации охраны труда, и она начала изучать эту тему углубленно и внесла свой вклад в охрану труда через свои авторские программы управления здоровьем на рабочем месте.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Интервью с А. Мингазовой: Неделя без перекуров - уже здорово (Верещагина А.).

Молодому ошибка – улыбка, старому – горькая слеза

Человеческий фактор в работе играет очень большую роль. Ошибаются все, даже машины, но, когда ошибаются работники, для компании это может грозить огромными издержками и штрафами. Американский социолог Эверетт Хьюз отмечал, что с неудачами и ошибками в работе неизбежно сталкиваются абсолютно все сотрудники, вне зависимости от статуса и

специальности. Для компании важно понимать причины ошибок, как на них реагировать, как не навредить мотивации сотрудников. Исходя из ошибок сотрудников работодатель должен правильно оценивать ситуацию и рассматривать каждый случай отдельно, а также важно максимально правильно задокументировать обнаруженную ошибку.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Ключевой Е.: Как документировать брак в работе сотрудников и доказывать в суде.

<Спасибо, я пешком постою>

Авто досталось человеку по наследству, но ездить на нем он пока не планирует; водителя лишили прав на долгое время; машине после аварии предстоит длительный ремонт — вот лишь несколько примеров, когда автомобиль вроде бы есть, но по прямому назначению не используется. Чтобы в этот период не платить за него налог, достаточно пройти очень простую процедуру.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Суховской М.Г.: Есть авто, но вы им пока не пользуетесь: как не платить транспортный налог.

В большом углу сами живем, а печь да полати внаем отдаем

«Друзья собрались сдавать в аренду квартиру и апартаменты. Обратились с вопросом, как лучше платить налоги, чтобы было и законно, и необременительно. Вот что показали расчеты».

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Филимоновой Е.М.: Реальный кейс: сдаем в аренду жилье и апартаменты.

И много за морем грибов, да не по нашему кузову

Как в современных реалиях минимизировать риски при заключении договора поставки с иностранным

поставщиком? Можно ли перечислить деньги за поставленный товар российскому кредитору поставщика-нерезидента в условиях экономических санкций? Как вернуть аванс, уплаченный за не поставленный нерезидентом товар? Эти вопросы сейчас как никогда актуальны.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Катаевой Н.Н.: Как снизить риски в сделках с иностранным поставщиком.

Смотришь в книгу, а видишь фигу

Разбираем самые частотные и именно сейчас ярко проявляющиеся искажения восприятия действительности. В частности, такие ментальные ошибки, как ложный консенсус, наивный реализм и наивный цинизм, склонность к подтверждению своей точки зрения, эффект третьего лица, бумеранга и пр. Зная их «в лицо», сможете сами не попасть в ловушку когнитивных искажений, а также распознать в окружающих, если кто-то окажется им подвержен. В итоге это поможет адекватно воспринимать информацию извне и не расстраиваться из-за того, что на самом деле является следствием таких искажений.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Альбицкой И. и Косякова А.: Как когнитивные искажения влияют на восприятие информации.

Не смотри, как рот дерет, смотри, как дело ведет

Тайм-трекеры позволяют контролировать работу дистанционных работников, трудящихся за компьютером. Существуют как ручные трекеры (фактически для самоконтроля), так и автоматические. Расскажем, что они могут отслеживать, какие данные получит работодатель, как их нужно интерпретировать и что учесть. Предупреждаем о несовершенстве таких программ и выделяем наиболее популярные из них.

Подробнее см. КонсультантПлюс,

раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Игнатъевой Е.: Контроль дистанционных работников с помощью тайм-трекеров.

Против вражьей лжи ухо остро держи

Прошлый год принес немало хлопот работодателям и работникам. Мы проанализировали статистику с сайта Роструда (онлайнинспекция.рф), а также судебную практику и отобрали случаи самых массовых жалоб работников на нарушения их трудовых прав. В частности, это вопросы, связанные с увольнениями и с нарушениями в оплате труда. Причем нередко они пересекаются. А в разговорах про мораторий на проверки в 2022 году часто забывают, что он касается плановых мероприятий, проверки работодателей по жалобам работников никто не отменял. Будьте начеку и учитесь на чужих ошибках!

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Статья Слесарева С.: На что работники чаще всего жалуются в ГИТ?

И голове надо отдохнуть, не только рукам

«Как долго директор может не ходить в отпуск?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Подборки и консультации Горячей линии, 2022.

Когда в работе успех, и перекур не грех

«Директор ООО с семьей собираются в отпуск через турфирму. Можно ли оформить путевку через ООО и затраты учесть в расходах?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Финансовые и кадровые консультации, Подборки и консультации Горячей линии, 2022.

Назвался другом – помогай в беде

«Нужно ли проводить обучение по охране труда для заместителей руководителей

структурных подразделений учреждения по программе обучения по общим вопросам охраны труда и функционирования системы управления охраной труда, если на данных специалистов не возложены обязанности в сфере охраны труда?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Консультации для бюджетных организаций, Вопрос, 2022.

Тому не о чем тужить, кто умеет в доме жить

«Что понимается под коттеджем?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Вопрос, Гусев А.Ю., Подготовлен для системы КонсультантПлюс, 2022.

Доброму человеку помощь – не убыток -1

Рассматриваются некоторые антикризисные меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в условиях новой санкционной политики. Обозначаются направления поддержки Правительством Российской Федерации малого и среднего предпринимательства. Анализируются меры, принимаемые Банком России для поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. Акцентируется внимание на особенностях осуществления в 2022 г. контрольных (надзорных) мероприятий, проводимых органами государственного (муниципального) контроля (надзора).

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Ручкиной Г.Ф.: Некоторые антикризисные финансовые меры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Доброму человеку помощь – не убыток -2

Власти продолжают принимать меры поддержки отечественного бизнеса в условиях внешнего санкционного давления. Соответствующие послабления произошли в финансовой и налоговой

сферах; либерализация затронула продление и подтверждение части разрешений, лицензий, договоров и пр. Рассказываем о наиболее востребованных из них и продолжаем держать руку на пульсе.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Залюбовского К.: Обзор новых антикризисных мер в условиях санкций.

Поехали в цветном, приехали ободранные

Попасть в ДТП не хочет никто. Но мало кому удастся избежать этой участи. Конечно, большинство аварий обходятся без тяжелых последствий. Вот только с учетом сегодняшних цен на автозапчасти даже небольшое ДТП часто оборачивается невероятно дорогим ремонтом. Дисциплинированных водителей от финансовых затрат должно защищать ОСАГО. Но это в теории. А на практике потерпевшие автомобилисты сталкиваются со множеством проблем. Поговорим о самых распространенных трудностях, а главное – о способах их решения. Дадим образцы досудебной претензии о компенсации ущерба, причиненного ДТП, и иска в суд, а также отдельный вариант формулировки для иска на случай, если страховая компания компенсировала часть ущерба.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Аваляна Р.: ОСАГО: Топ-4 проблем потерпевших в ДТП.

Без контроля и хорошие люди портятся

У вашего потенциального контрагента может быть красивый сайт, офис в центре города и представитель в дорогом костюме. По факту же картина может быть совсем иной: за аренду офиса скопился большой долг, директор в бегах, а у представителя нет надлежащих полномочий на подписание договора. Недобросовестность контрагентов может обернуться для компании не только

финансовыми и репутационными рисками, но и налоговыми. Например, в виде отказа налоговых органов возместить НДС из бюджета или признать понесенные по сделкам с данным партнером расходы в целях исчисления и уплаты налога на прибыль организаций. По мнению ФНС России, задача добросовестного налогоплательщика - самостоятельно выявлять недобросовестность контрагентов и во избежание неблагоприятных последствий не иметь с ними никаких дел. В письме от 30.11.2012 № ЕД-4-3/20268@ ведомство рекомендовало налогоплательщикам в целях проявления должной осмотрительности пользоваться общедоступными электронными сервисами. В этой статье познакомим вас с сервисами, в которых можно проверить сведения о госрегистрации организации (ИП), полномочия представителей, является ли адрес регистрации массовым, а также финансовое состояние, наличие налоговой задолженности, судебных взысканий и др. В вашем распоряжении будут ссылки на 16 сервисов и детальные инструкции, как ими пользоваться.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Каблучкова А.: Публичные сервисы для проверки контрагентов.

Слова налогом не обложишь

Налоговая проверка может привести к штрафу по ст. 126 НК РФ за непредставление запрошенных налоговиками документов. И ладно бы, если размер штрафа окажется незначительным. Но встречаются и многомиллионные суммы. На основе анализа судебной практики рассмотрения налоговых споров мы подобрали четыре аргумента, которые помогают успешно оспаривать штрафы или хотя бы снижать их размеры. Сможете пополнить свою «копилку» судебных актов по делам, разрешенным в пользу налогоплательщиков, и использовать приведенные нами аргументы на практике в случае налоговых споров по схожим

обстоятельствам.

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Статья Слесарева С.: Как оспорить штраф за непредставление документов налоговикам.

Если выпьешь ты 100 грамм, сразу тянет в Instagram

«Какая ответственность грозит за упоминание недавно запрещенных соцсетей и ведение в них бизнеса?»

Подробнее см. КонсультантПлюс, раздел Комментарии законодательства, Вопрос, Каблучков А., 2022.

Обзор подготовлен специалистами сети КонсультантПлюс.
Выходит 2 раза в месяц.